

公共交通“口罩令”遭废除

美国司法部提起上诉

美国官员4月20日说，司法部正在提起上诉，寻求推翻一名联邦法官先前作出废除公共交通“口罩令”的裁决。

据美国媒体报道，约瑟夫·拜登政府对“口罩令”表态不一。一项最新民意调查显示，多数美国人支持继续实施“口罩令”。

“口罩令”仍必要

美国佛罗里达中区联邦地区法院一名法官18日作出一项裁决，推翻由美国疾病控制和预防中心发布、在公共交通系统实施的“口罩令”。裁决书写道：发布“口罩令”超出美疾控中心职权，而且没有遵守适当规则制定程序。

据美联社报道，美疾控中心20日要求司法部对上述裁决提起上诉。根据美疾控中心声明，其持续评估显示，公共交通“口罩令”目前对公众健康仍然必要。

美疾控中心认为“口罩令”是“一项合法命令，完全在其保护公共健康的法律授权范围内”。

美司法部发言人安东尼·科利当天晚上说，“考虑到疾控中心的评估”，司法部提交上诉通知书。

按美联社说法，上诉通知书已递交至佛州坦帕市联邦地区法院。

美疾控中心13日发布声明说，鉴于眼下新冠病毒变异毒株奥密克戎亚型BA.2在美国快速传播并导致疫情反弹，公共交通“口罩令”将延长15天。这一“口罩令”于去年2月1日生效，后经数次延长至今年4月18日，此次将再度延长至5月3日。

根据这项“口罩令”，无论是否接种过新冠疫苗，在美国境内或进出美国搭乘公共交通工具时必须戴口罩，包括飞机、船只、火车、地铁、公共汽车、出租车和共享汽车等；在机场、车站等公共交通设施的

室内场所，也必须戴口罩。

美疾控中心先前说，目前正密切监控BA.2的传播状况，这一毒株感染病例已占美国近日新增病例的85%以上。自4月初以来，美国7日平均日增确诊病例数持续增多。据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，截至20日晚间，美国累计新冠确诊病例超过8080万例，累计死亡病例超过99万例。

拜登摇摆不定？

按美联社说法，尚不清楚拜登政府是否会要求上诉法院紧急中止法官的裁决，以便立即重新实施公共交通“口罩令”。

拜登政府在18日裁决后表态含糊。虽然一些官员强调，即便不再作为强制要求，美国人应该继续听从疾控中心指导，但拜登本人却表示，民众在乘坐交通工具时戴口罩一事上具有更大灵活性。

他19日在新罕布什尔州朴次茅斯市说：“这取决于他们（民众）。”

白宫新闻秘书珍·普萨基20日则解释，拜登仍鼓励美国人在出行时戴口罩。

“民众没有戴口罩的法律义务，”她说，就这一点而言，“这（是否戴口罩）是他们的选择”。

美国公共事务研究中心14日至18日对1085名美国成年人开展的一项民意调查显示，56%的调查对象支持在公共交通工具上戴口罩，24%反对，20%持中立态度。

最新民调还显示，约半数人赞成要求与公众接触的工作人员戴口罩，同样有约半数人支持在音乐会、体育赛事和电影院等公众聚集场所要求观众戴口罩。

现居佛州的71岁居民维姬·佩特斯说，她将继续戴口罩防疫，“特别是在飞机上……我认为人们不戴口罩真的很愚蠢。”

据新华社电



耶路撒冷老城门外警戒加强

4月20日晚，以色列警察在耶路撒冷老城大马士革门外警戒。

今年穆斯林斋月与犹太教传统节日逾越节时间重叠，巴以双方在约旦河西岸和东耶路撒冷紧张局势不断加剧，以色列警方处于高度警戒状态。近期，巴勒斯坦民众与以色列警察在位于耶路撒冷老城的阿克萨清真寺发生冲突，已造成200多名巴勒斯坦人受伤。

新华社发

突降伞兵！美国国会闹乌龙

美国一架军用飞机4月20日向首都华盛顿一座棒球场空投伞兵，触发国会大厦安全警报，迫使人员疏散。

据美国有线电视新闻网报道，一架单发动机飞机从马里兰州安德鲁斯联合基地起飞，随后在华盛顿上空盘旋。国会警察局起初说，发现一架飞机可能对国会大厦构成威胁，正在追踪，几分钟后说不存在威胁，疏散人员是出于谨慎。

作为首都警方，哥伦比亚特区警察局说，那是一架军用飞机，载有美国陆军“金色骑士”跳伞表演队成员。这些伞兵在距离国会大厦不到两公里的华盛顿国民球场着陆。

国会众议院议长南希·佩洛西当天晚些时候发表声明说，联邦航空局没有通知国会警察局这场预先计划好的跳伞表演，犯下了“离谱且可怕的错误”。

佩洛西说，联邦航空局的疏忽引发

不必要的恐慌，给经历过国会骚乱事件的工作人员造成了又一次打击。

联邦航空局暂时未回应此事。

去年1月6日，时任共和党籍总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会，迫使参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者闯入国会大厦，与警方发生冲突，至少一名警员和4名示威者死亡，约140名警员受伤。

据新华社电

尹锡悦拟小幅裁减青瓦台“大秘”

韩国候任总统尹锡悦团队成员4月21日披露，尹锡悦打算给总统秘书室“瘦身”，考虑将其高级幕僚团队简化为分管经济、政务、宣传和市民社会事务的5名首席秘书和一名分管人事的企划官。

一名尹锡悦身边人士说，上述“五秘一官”总统秘书室人员结构中，“一官”为新设职位，低于首席秘书但高于普通秘书。

据韩联社报道，一些舆论批评首席秘书在政府中权力太大，尹锡悦竞选时承诺废除青瓦台首席秘书制度。只是，鉴于各首席秘书职能不同，眼下考虑仅裁撤民政事务“首秘”和就业事务“首秘”。

“五秘一官”之上是秘书室长、即幕僚长。尹锡悦的首任秘书室长将由前青瓦台高级幕僚金大棋担任。金大棋曾在政府多个部门任职，出身进步派的总统

卢武铉和保守派总统李明博执政时，他均在青瓦台效力。

尹锡悦定于5月10日宣誓就职。他上月底宣布，上任后将把总统府从青瓦台搬迁至位于首尔市龙山区的国防部大楼。按他的说法，他将在总统就职仪式结束后前往新办公室工作；从同一天开始，青瓦台将全面对公众开放。

据新华社电

纪念英女王登基70周年 芭比娃娃上市

英国女王伊丽莎白二世4月21日迎来96岁生日。一款仿照女王形象纪念登基70周年的芭比娃娃当天上市。

据路透社报道，这款芭比娃娃由美国美泰玩具公司制造，穿象牙色礼服、披

蓝色绶带、戴精美冠饰。

这款娃娃自21日起在英国和美国多家大型实体店和电商平台出售，单价75美元。

伊丽莎白二世在父亲乔治六世去世后

于1952年2月6日即位，1953年举行加冕典礼，是英国迄今最长寿、在位最久的君主。

英国计划举办一系列活动庆祝女王登基70周年，主要庆典将安排在6月2日至5日。

据新华社电

日本试制植物微生物燃料电池获进展

利用常见植物和微生物来发电的技术正受到关注。日本山口大学副教授阿齐兹·莫克苏德开发出植物微生物燃料电池，利用芋头、茄子等植物和微生物的作用来提取电力。它产生的电力能够用来点亮小灯泡等，且对环境的负面影响也很小。

莫克苏德开发的燃料电池是利用植物的光合作用所产生的有机物和以有机物为食的微生物的作用来发电。植物利用太阳光，从水和二氧化碳中制造出自身生长所必需的有机物，并将其中的大部分储存在根部。这些有机物中可能有高达60%的部分会从植物根部流失到土壤中，而土壤中的特定微生物食用这些有机物后发生分解，就会释放出电子。利用这个过程，莫克苏德把电极插入土壤中提取出电力。

但是，以前使用这种方法只能从浸水状态下生长的植物中提取到电力，因此莫克苏德在电极上想办法，以便能够不受植物种类的影响而提取电力。如果能利用芋头、茄子等蔬菜和水稻，就可以一边种植农作物一边发电。不易受环境影响、能够稳定发电也是其优点。

山口大学开发的燃料电池发电能力目前最高仅为每平方米田地3瓦左右。莫克苏德说，即便如此，在一些发展中国家，“这对于夜里可供孩子学习的小灯泡来说，电力已经足够”。它也适合用作测量气温和湿度等的环境监测器的电源。通过与企业合作加以改良并提高输出功率，这种燃料电池可望在3至5年内投入实际应用。

据新华社电

游客开枪打伤博物馆“僵尸”

美国南卡罗来纳州一座博物馆发生意外：一名装扮成僵尸吓唬游客的工作人员遭一名游客开枪打伤，所幸伤势不重。

据美国《信使邮报》4月20日报道，开枪游客名叫基尔·布朗。他16日和几名亲友去沿海城市默特尔比奇参观好莱坞蜡像博物馆。在僵尸体验区，一名装扮成僵尸的工作人员突然出现，与布朗同行的一人被吓得摔倒在地。与此同时，一把枪“滑到”布朗脚边，他随即捡起枪向“僵尸”连开两枪，其中一发子弹击中“僵尸”肩膀。

那名工作人员被送往医院，所幸伤势不重，现已出院。警方仍在调查那把枪的来源。

按照布朗的说法，他认为那把枪是博物馆给游客准备的道具。布朗于18日被拘押，可缴纳2.5万美元取保候审。

布朗暂未因枪击工作人员受到指控。不过，由于他离开博物馆后把枪交给现年15岁的儿子，眼下面临教唆青少年犯罪的指控。

默特尔比奇警方说，调查尚未结束，不排除布朗会受到更多指控。

据新华社电